APXH MHNYMATOZX
KENTPIKH EMITPOMH EIAIKON MASHMATQON
TPITH 30 IOCYNIOY 1992
KOINH EZETAIH OAQN TON YNOWHOION LTA T'AAAIKA

A. Na anodwoete 010 T€7pad1d 0AQ¢ OTNV EAANVIKA YAWOOQ 10
napakatw keigevo npoodidovidg 10U TN PoPON nou Ba
ENpene va €xel, av €npokeito va dnuooteuBei o€ €AANVIKO
eEviuno:

Paradoxalement les progrés de |'esprit humain qui ont
permis de faire disparaitre certains risques majeurs - les

‘épidémies en particulier - en ont créé d’autres non moins

redoutables: ceux liés au développement technologique,
dans les domaines de la chimie, de |'énergie et de la
génétique. Risques a court terme en cas d’accident, mais
aussi a long terme, sur I'équilibre écologique de la planete
ou, dans les cas des manipulations geénétiques, sur
|"évolution de |'espéce. .

Ces nouveaux risques, nous avons quelque difficulte a
les prendre pleinement en consideration tant ils sont
étranges et effrayants. Leur ampleur méme est difficile a
imaginer. Sans aller jusqu’ & |’'explosion nucléaire finale,
qui anéantirait notre planéte, il y a des accidents possibles
qui, s’ils survenaient, nécessiteraient des mesures
d'urgence d'une extravagante importance et dont rien ne
prouve qu’'elles seraient suffisantes. Les risques
technologiques . pésent sur une étendue et une durée
indéterminées. Les effets de certaines contaminations
chimiques peuvent se faire sentir aprés plusieurs dizaines
d'années - ou méme a la génération suivante.

FREDERIC GAUSSEN
Le Monde Dimanche 13 Juin 1982
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APXH 2n¢ 2ENAIDAL

Na anavrincete o1o T1€1padio cag aJrta YAAAIKQ OTi¢

NapaxKatTw €EPWTNCEIG:

B.1.

B.2.

a) Donner un titre au texte

b) Citer un exemple précis, pris dans |’actualité, qui
rendrait plus claire I"argumentation de |"auteur.
Justifier votre réponse.

c) Quellies sont les caractéristiques les plus
effrayantes de ces nouveaux dangers?

a)"Ces nouveaux risques............... effrayants”
Comment aurait été formulée cette phrase si |"auteur,
tout en conservant le sens du passage, avait
commencé par: "Ces nouveaux risques sont..........
b) "ll y a des accidents possibles....... d’une
extravagante importance”

Comment pourrait - on formuler cette phrase si elle se
référait au passe.

c) "Les progrés de |'esprit humain........ redoutables”
Supprimer gqui et reconstituer la phrase ci- dessus en
commengant par: Bien que. Faire les transformations
nécessaires.

Na yPpAQUYETE KEIPEVO 120-150 AéEewv pe BEua:
Le journaliste d'un magazine, dans un article, accuse
les jeunes de manque de respect, d’ indifféerence,
d’insouciance.
Rédiger une réponse a cet article sous forme de lettre.
(Ne pas signer la lettre) |
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APXH 3ng ZE/\lAAZ

QAHIIEL

1. Na JoBouv agnavinoe€lg o€ OAa 14 {ntnuara. Kabe
anavrinon nNou KagAunrel €VvVOIOAQYIKa Kal yAwooika Ta

{ntTApata civai anodexth.

2. Ta B8épara xar Ol odnyieg ©a gvanapax8ouv xai 8a
SiavepnBouv OT0UG unoyneioug. Aev 8a expwvnBouv xai dev

8a ypaoouv OT0V nivaka.
3. Ta B¢éuara (yaAAiko KEINEVO - cepwihoelig OTa yaAAkQ -
gepa “éxleeong' ora yaAAika) Oev 8a aviiypagouv OTO

retpdadio.

4. To 6vouaQ TOV ouyypogeaq kai o TitAog Bev uetaepdlovrial

5. O1 unoynglol Ba enioTpEYouVv TIQ pwToTUNIEG TWV Bepdrtwy

Kata 1nv anoxwpnon Toug OTOUG entnPNTEG, Ol onoiot kal 8a

T1¢ KAQTQOTPEYOUV.

6. Aiapkeia €ef€Taong: Tpeig (3) wpeg.

Evapkn xpovou cté€raong: AUEOCWG petTa ™ Siavoun Twy
pwWTOTUMIWY OTOUG ynoyneioug.

AuvatoTtnrta anoxwpnong: Mia (1) wpa WE€TA TNV évapin

Tou xpovou €E€rTaong.

7. H didpkela cEéraong kAl © XpOVOgG SuVaTAg gnoxwpnong va
ypQeouVv OTOV nivaxka.

TEAOL MHNYMATOZ




